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INFORMASJONSSKRIV 2020-2021			November 2020 	Nr: 6
Covid – 19:
Vi har til nå kun fått melding fra 2 barnehager om redusert tilbud grunnet Covid 19 etter sommerferien. Vi minner om at dere bes varsle barnehageadministrasjonen om dette fortløpende slik at vi kan videreformidle informasjonen til Fylkesmann slik informert om i info.skriv nr.5.
Felles satsninger:
	Realisering av kvalitetsplan – Med skrubbsår på knærne og stjerner i øynene 2019-2022.

Tidlig innsatskompetanse
Innkalling til styrernettverksmøte 11.11 kl. 08.30-11.30 på Teams 
Møtets innhold og tema er planlagt i samarbeid med PPT (lederne av arbeidsgruppa for prosjektet) og fokuset er: Nittedalsbarnehagenes samarbeidsmodell for inkludering, tidlig innsats og spesialpedagogisk hjelp». (vedlegg 1)

Barnehagen som lærende organisasjon
Regelverkssamling og driftsmøte 11.11 kl.12-15 på Teams
(vedlegg 2) 

Minner også om retningslinjene for læringsgruppene (vedlegg i infoskriv nr4 ). Pådrivergruppa har foreslått gruppeleder som oppfordres til å ta kontakt med de i gruppa som ikke var med i oktober «for å hekte disse på». Oversikt over læringsgruppene hvor foreslått gruppeleder er uthevet. (vedlegg 3)

Inkluderende miljø 
Utarbeidelse av handlingsplan for ivaretagelse av psykososialt barnehagemiljø 
Grunnet det ekstra store arbeidspresset ut i barnehagen nå har pådrivergruppa besluttet at det lages et felles utkast til handlingsplan for å ivareta lovkravene i det nye kapittel 8 i barnehageloven. Psykososialt barnehagemiljø. Utkastet er ment som en støtte for styrerne og vil kunne være et utgangspunkt for barnehagene å jobbe videre med. 

Pådrivergruppa ser for seg at utkastet kan sendes på høring og at sluttresultatet på sikt kan bli en felles forpliktende handlingsplan for ivaretagelse av psykososialt barnehagemiljø i nittedalsbarnehagene.  

Godt språkmiljø for alle barn
Arbeidet med språkutvikling i nittedalsbarnehagene:
Nå har vi kommet oss et stykke inn i høsten og dere har sikkert noen tanker om hvordan deres språkmiljø utvikles eller tenker at dette hadde det vært fint å få snakke med noen om, da vil jeg bare minne på at det er mulig å ta kontakt med meg for en samtale. Tilbudet fra pedagog for minoritetsspråklige barn er et lavterskeltilbud hvor det alltid er mulig å ta kontakt på mail:
anna.dickson@nittedal.kommune.no eller telefon: 94153261
Mvh. Anna Dickson




Intern informasjon:

Pådrivergruppa for nittedalsbarnehagene 2020-2021
Nye medlemmer er:
Gro (Fortet),
Monica (Snurrefjellet) og
Brit- Tove (Tøyen) 

Tidligere medlemmer som har vært med i 2 år:
Liv (Tøyenåsen), 
Mona (Nygård) og 
Tone(Steinrøysa)

Tilskudd – rapportering av barn som har plass i 2 barnehager på telletidspunktet
Kommunens praksis er slik: I tilfellet barn har plass i 2 ulike barnehager per 15.12. (årsmeldingen) er det kun den barnehagen der barnet faktisk benytter plassen som skal rapportere barnet og få tilskudd for dette barnet kommende kalenderår. Barnet skal altså kun telles 1 gang av 1 barnehage. Fylkesmannen har nylig behandlet en klage fra en barnehage i sak om tilskudd der kommunen la disse prinsippene til grunn. Fylkesmannens beslutning innebærer at kommunens vedtak i saken opprettholdes.

Enhetsleder har fått ny stilling:
Vi vil informere om at Anette har fått ny stilling som kommunalsjef for oppvekst og kultur i Jevnaker kommune fra 01.02.21. 

Ekstern informasjon:
Vi vil minne om samling for barnehageeiere ifm. nye lovkrav når det https://www.fylkesmannen.no/nb/oslo-og-viken/kurs-og-konferanser/2020/11/samling-om-psykososialt-barnehagemiljo-for-barnehageeiere/?utm_source=nyhetsbrev&utm_medium=epost


Hilsen Merethe, Thomas og Anette

Vedlegg: 
1. Innkalling til styrernettverksmøte 11.11. kl. 08.30-11.30
2. Innkalling til regelverkssamling og driftsmøte 11.11 kl. 12.00-15.00
3. Oversikt over læringsgruppene med forslag til gruppeledere uthevet
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